

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 45» города Чебоксары  
Чувашской Республики

**Название работы**

**«Иван и Фаина – герой и героиня»**

Фамилия, имя, отчество обучающегося  
Анисимова Дарья Владимировна,  
7Я класс

Фамилия, имя, отчество руководителя  
Юдина Татьяна Александровна,  
учитель русского языка и литературы

Чебоксары

С каждым годом с приближением девятого мая все больше людей вспоминает о своих родственниках, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Моя семья также чтит и гордится близкими, защищавшими когда-то страну ради нашего светлого будущего.

Мой прадедущка с маминой стороны Павлов Иван Павлович - рядовой солдат, участвовавший в Советско-финской и Великой Отечественной войнах. Он родился во время Первой Мировой войны в 1916 году в Чувашской АССР, Янтиковского района, деревне Подлесное. Его отец был мелким купцом, кроме Вани в семье воспитывались брат и две сестры. Мать его иногда подрабатывала в магазине. Когда ему было десять лет, он хотел стать поэтом и писал стихи. По рассказам моей бабушки, Иван уходил в леса и сочинял небольшие четверостишья. Мама моего прадеда любила лепить из пластилина, у нее очень хорошо получалась лошадь, она была как настоящая. Видимо, она также учила лепить своего сына, потому что в деревне сохранились маленькие серенькие старенькие солдатки, а на оборотной стороне было написано «Иван». Вообще, он был творческим человеком с оригинальным мышлением. Как-то раз он даже собрал пароход на пульте управления, используя при этом старый утюг и патифон.

Ему было двадцать три года, когда в 1939 году началась Советско-финская война, и Ваня был одним из первых в рядах добровольцев. В то время его отец уже умер, осталась только мать с детьми, она не хотела отпускать его на войну, но он ушел, обещая вернуться. Вот в июне 1941 года началась Великая Отечественная война. Его семья сильно почувствовала это, они переживали нестерпимый холод и голод. Они съедали прошлогодние зачухлые клубни картофеля с глазками, а молодой паренек Павлов Ваня сражался с фашистами. На момент начала войны ему было двадцать пять лет. Мой прадедущка сражался смело и храбро, всегда помогал своим товарищам. Иван Павлович был награжден Орденом Отечественной войны II степени, но на всю жизнь остался инвалидом I группы.

Вернувшись с войны, в деревне Подлесное он познакомился с Фаиной, моей будущей прабабушкой. Смирнова Фаина Варламовна - рядовая зенитчица, участвовавшая в Великой Отечественной войне. Она родилась в 1922 году в Чувашской АССР, Янтиковского района, деревне Подлесное. Фаина охраняла Москву, стреляла из зенитных орудий в фашистские самолеты. Фаина Варламовна была награждена Орденом Отечественной войны II степени.

Затем Иван и Фаина обвенчались и переехали из своей родной деревни. Мой прадед рассказывал моей маме, что Фаина была очень властной женщиной и в их семье главной была она. У них родилось восемь детей, три девочки и пять мальчиков. Один из тех мальчиков - мой дедушка Смирнов Виталий Иванович. Сейчас их уже нет в живых. Фаина умерла в 1986 году, а Иван - в 2009 году.

Моя семья уважительно и почтительно относится к подвигам всех наших родственников, ведь без них не было бы нас и светлого мирного времени.